

**97** 星期二 A9

# 2023世界工业设计日暨中外设计领袖峰会将在深举行

羊城晚报讯 6月29日—30日, 由世界设计组织、中国产学研合作 促进会、深圳市福田区人民政府联 合主办,深圳市工业设计行业协会 承办的2023世界工业设计日暨中 外设计领袖峰会,将在深圳市当代 艺术与城市规划馆举行。2023 工业 设计粤西粤东行专项行动也将同时 开启,为工业设计与制造业合作搭 建高端交流平台。

世界设计组织为推动工业设计发 展,为经济、社会、文化和环境质量提 升注入活力,力图达成"设计一个更 美好的世界",2007年,倡导用设计的 力量促进经济社会、文化和环境发 展,宣布将每年的6月29日定为"世 界工业设计日"。

展览将汇聚众多具有代表性的工 业设计产品,展现以深圳为窗口,将 世界的创意吸纳集聚于此,再与中国 独特的文化、经济、社会发展理念相 结合所产生的优秀成果。

启动仪式上将启动2023工业设 计粤西粤东行专项行动,共同为工业 设计与制造业合作搭建高端交流平 台,推动工业设计更高效、更高质量 地赋能各垂直领域产业,加快推动工 业设计粤东粤西行,以工业设计驱动 广东产业转型升级,助力广东高质量 (于木子 刘天冉) 发展。

### "以'北控'为例

# '城市管家'模式背后的奥秘"系列报道二

文/图 羊城晚报记者 郑明达

活力城中村、优秀城中村项目 稳步推进;雪竹径公园设施建设 更加完善;贝尔公园、杨美儿童友 好口袋公园等街景在居民身边 .....在龙岗坂田,"城绿共融"的 景象焕发出崭新容颜。"感觉回家 的路更干净了,推窗见绿,周围的 花花草草更有生机,逛市场、上公 厕也更舒心了……"居民幸福感和

满意度不断提升。 这是北控城市服务集团"城市 管家"进驻坂田街道带来的可喜 变化。一年来,在深圳市环卫指 数测评中排名跃升至全市街道第 24名,坂田街道市容环境何以高 效逆袭?日前,记者进行实地走 访一探究竟。



# 市容环境高效逆袭 龙岗坂田如何做到

# 智慧

#### 超大城区治理面临 破局挑战

坂田街道位于深圳中部组 团的福田、龙岗、龙华三区交界 处,地处深莞惠几何中心,城中 村数量多,片区人口密度大且流 动性强。在"城市管家"进驻之 前,在建工地多、垃圾转运站超 负荷运转、公厕基础设施差等情 况困扰着城市管理者和市民,辖 区整体城市环境品质不佳。

当前,坂田街道正处于打造 "ICT集聚、三区带动、枢纽牵 引、医教兼优、城绿共融"的宜居 宜业宜游智慧城区的关键时期, 辖区内城市环境品质与坂田街 道打造龙岗"西核心"、建设世界 级电子信息产业集群承载区的 定位不符。居民出行无处去,环 境品质提升难度大、紧迫性强 等,成为坂田街道城市管理亟待 解决的难题。

此外,近年来各地政府分别 以环卫+、大环卫、环卫一体化、 大市政管养等不同概念扩大环

文/羊城晚报记者 沈婷婷 郑明达

郎,敢问天地试锋

芒。6月26日,深

圳市 2023 年中考

顺利开考,考生分

赴全市 211 个考点

深圳市招考办

参加考试。

服务。

今朝唯我少年

图/羊城晚报记者 颜业宏

卫范畴,更多的业务内容和更大 的业务范围,正加大对城市管理 服务的专业化和精细化的挑战。

"城市环境品质提升是一项 系统性工程,包含绿化、环卫、垃 圾分类、宣传宣教、行政执法、基 层治理等多项内容,涉及市政道 路、城中村、集贸市场、建筑工 地、工业园区、公共厕所等多类 场所,所涉及的职能部门众多。 坂田街道城市管家企业负责人 赵学成表示,尤其对于如何打破 各业务间的行业壁垒,形成"1+ 1>2"的效果,对于坂田是没有行 之有效的成功模板可供借鉴的。

在此困局之下,坂田如何

#### 以绣花功夫推进 共建共治共享

2022年1月,坂田街道引入 城市管家",项目涵盖清扫保 洁、垃圾清运、公厕管理、道路绿 化管养、公园管养、垃圾分类和 减量等14项服务。该项目是北 控城市服务集团进驻深圳的第 一个项目。

"城市管家"入驻坂田后,以 环卫作为基础板块推动"环 卫+"模式,由多标段转向"一站 式"、人力密集型作业转向机械 化智能化联合作业、"人盯人" 监管转向智慧化监管,实现绿 化、市容、执法等全方位多专业 捆绑式行动。

据悉,北控采购的131辆环 卫车辆,为高度机械化应用,实 现辖区机械化清扫、冲刷、洒 水、护栏清洗、降尘 100% 覆 盖。并通过"智能硬件+智慧系 统"搭建智能化管理平台,将智 慧城市综合服务平台深度融入 智慧城市体系中,使其真正成为 城市基础信息捕捉、感知、分析 和传递的前沿,实现城市管理的 生态化、智慧化、高端化可持续

记者了解到,坂田城市管 家服务项目覆盖坂田街道整个 辖区,服务面积达到500多万 平方米,服务人口超66.4万 人。在这种超大型街道城市治 理新实践下,如何强化"街道- 社区-城市管家-社会主体"多 方有机融合,真正提高城市管 理服务效率和质量,成为一个

一方面,坂田街道全面推行 网格化管理。"街道派驻第一书 记前往'城市管家'企业,督促企 业加强内部管理,以党建引领进 一步促进政企融合。"坂田街道 综合行政执法办公室(城市管理 业务)副主任胡文耀告诉记者, 第一书记入驻"城市管家"企业 后,推行实施"街区制"网格化管 理,街道主要领导任总街长,设 置街区组长、街区员等,形成街 长包干统筹、街区组长负责及行 业监管部门、城管系统、服务企 业"联动共治"的工作机制,切实 做到"小事不出街区、一般事务 不出社区"。

另一方面,第一书记深入一 线躬行践履。"领导干部以身作 则,带头行走基层、督查督办、开 展社区调研,各社区挂点领导每 周至少行走四次,听真声音,挖 真问题,主动作为。"据胡文耀介 绍,社区党委还积极落实属地管 理职责,将城市管家中层干部纳 入社区城管所任职,形成社区、 管家双保险。

目前,坂田街道通过强化 "街道-社区-城市管家-社会主 体"多方有机融合,搭建起街道、 社区、企业和社会主体的沟通桥 梁,开展社区、社会主体走进"城 市管家"系列活动,浸润式宣传 市容环境提升,引导社会主体广 泛参与城市管理,并已成立18支 "清爽坂田"志愿服务队伍,助力 提升城市环境品质。

此外,通过多手段宣传宣 教、常态化开展市容整治工作, 街道全力推进政企协同机制、政 企民联动机制,形成"街道统筹 一社区共建一管家兜底一居民 参与和监督"的工作闭环。商户 自治联盟、"全民清洁日"等创新 举措层出不穷,令居民在实践中 思考城市管理,为政府出谋划 策,形成"党员干部带头、群众广 泛参与"的长效工作机制,将"绣 花功夫"的精细化管理理念落到 实处,营造共建共治共享的良好 氛围,

## 2023 粤港澳大湾区车展暨新能源汽车 博览会闭幕

# 成交近3.9万台车 总金额逾95亿元

文/羊城晚报记者 李晓旭 图/羊城晚报记者 王磊

6月24日,2023(第27届)粤港澳大湾区车展暨新 能源汽车博览会在深圳会展中心落幕。本届车展由深 圳市工信局指导,吸引了来自全球超200家汽车整车。 零部件及技术服务、学术研发等品牌企业及组织的参 与(其中整车品牌102家),展期举办各品牌发布会52 场,发布新车65款,展示车型1000余款。

#### 新能源车型占比达65%

据悉,粤港澳大湾区车展是 诸多汽车品牌在粤港澳大湾区 展示新理念、新技术、新产品的 首选平台。深圳的高新技术产 业有深厚的基础,在叠加了新能 源和智能网联汽车的发展势能 之后,其比较优势将更加明显。

本届车展,携新能源车型参 展的整车品牌接近100%,展示 车型新能源占比约65%,65款新 车型中大多数也是新能源车型, 充分体现了深圳作为全球新能 源汽车产业高地的独特地位。 此外,几乎全部参展车型均具备 智能化系统或功能,参展品牌 100%智能化。其中具备L2及以 上智能驾驶辅助功能的参展车 型占比35%以上,再次凸显"智 能化"下半场的竞争主线。可以 说,本届车展将"新能源"和"智 能网联",正式确立为粤港澳大 湾区车展和"创新之都"深圳的

智能电动车赛道持续火热, 不断有新品牌加入鏖战,本届粤 港澳大湾区车展参展整车品牌 均携智能化新能源的全新车型 参展,人头攒动的展台背后,也 是各品牌产品及技术的相互角 力。车展上比亚迪仰望U8、U9, 保时捷911 GT3 RS, 领克08, 小鹏G6,宝马iX1,极氪X纯电 版,银河L7等新车备受瞩目;猛 士、昊铂、smart、睿蓝等十余个 新品牌也完成了大湾区车展的 官方首秀: 岚图i-Cozy, 本田e: N SUV、大众 ID.NEXT、一汽 丰田bZ运动跨界等诸多概念车 纷纷亮相。

今年除梅赛德斯-奔驰品 牌"十年专馆,星耀鹏城"之外,



比亚迪集团也首次以专馆形式 整体参展,不仅旗下品牌悉数登 场,更带来诸多引领行业且独具 竞争力的创新科技和产品,进一 步夯实了粤港澳大湾区车展的 "科技车展"标签。

#### 成交总金额逾95亿元

目前,我国新能源车保有 量突破1500万辆,2023年1-5 月我国新能源车累计出口45.7 万辆,同比实现1.6倍增长,电 动化+智能化双轨发展即将成 为中国汽车产业向全球突破的 重要机会点。

科技创新,年轻活力是深圳 的城市基因,作为国内制造尤其 是新能源制造重镇,深圳首倡 2025年智能网联汽车产业营收 2000亿的目标,连续成功举办 二十七届的粤港澳大湾区车展 在汽车产业价值重心转移,叠加 权威行业组织赋能的背景下,已 然成为重要的行业事件。2023 年全国新能源汽车市场渗透率 已经达到26.1%,超过了新技术 扩散曲线中15%的临界点,这也 就意味着新能源汽车的扩张将

期9天的展期中,观展人数累 计约70.2万人次,预定成交车 辆合计38967台,成交总金额 逾95亿元。

组织方介绍,本届车展为



家长在校门口合影留念

#### 现场直击: 家长老师红装送考

当天一早,天空时晴时雨, 学子们在家长的陪伴下奔赴考 场。在深圳中学考点门口,记 者看到工作人员已经就位,遮 雨棚一直从校门延伸到校园 内,为考生撑起了一道遮风挡 雨的长廊。身穿红装的老师们 夹道欢迎考生,用击掌、拥抱等 形式,安抚学生紧张的考前情 绪,并为他们贴上印有字母 "V"的贴纸,祝福考生们中考

发布消息称,开考 第一天,考场秩序 记者注意到,许多前来送 井然,考风考纪良 考的家长也穿上了红色的旗袍 好,各项考务工作 为学生们鼓劲助威。"今天是中 考首日,我们希望孩子们可以 有条不紊,各考点 有个好开头,发挥出水平。"在 在严格组织好考务 考点门口,几位家长告诉记者, 工作的同时,也为 她们特地穿上红色旗袍,并精 考生提供多种贴心 心准备了写有"乘风破浪""金 榜题名"的扇子,希望能给考生 们最好的支持和鼓励,为他们 送上热情满满的祝福。

一位考生的妈妈刘女士特 意穿了红色旗袍,奶奶手持向 日葵,寓意考生能"旗开得胜, 一举夺魁!""这个葵花是孩子 奶奶昨天特意买回来的,我们 都希望孩子能考出好成绩,为 自己的初中画上一个圆满的句 号。"刘女士说。

"轻松上阵,没问题的!"家 长刘先生接送考生抵达考点 后,竖起大拇指在校门口驻足 留影,记录下这珍贵的时刻, "希望他能够发挥出自己的水 平,考出理想成绩。"

记者看到,为保障考点及 周边道路交通安全有序畅通, 考场外,安保人员在路口进行 指引,协助家长和考生避开人 群,交警协调引导行人车流交 通,保障考点周边安全畅通。

#### 中招计划: 今年普高录取率 预计超70%

根据全市2023年高中阶段 学校招生计划,今年高中总体 学位能满足划线录取考生入读 需求,其中,普高录取率预计超

根据今年深圳中考中招时 间安排,截至目前,中考体育考 试、英语听说考试及填报志愿 等工作均已顺利完成。中考文 化课考试分3天进行,26日进行 语文、物理与化学(合卷)考试, 27日进行数学、历史与道法(合 卷)考试,28日进行英语(笔试)

#### 科目的考试。 为营造良好的考试环境,

中考开锣,初三学子迎接

确保考生平安顺利参加考试, 连日来,深圳市教育部门联合 公安、卫健、交通、应急、水务、 市场监管、气象、城管、无线电 管理、供电、通信、轨道、消防等 部门再次开启"暖心护考"模 式,超前谋划,周密部署,协调 联动,以最高标准、最严要求、 最强保障做好今年中考相关服 务工作。

根据全市2023年高中阶段 学校招生计划,今年深圳市高 中阶段学校招生计划12.45万 人,其中深圳市所属高中阶段 学校安排招生计划12万人,省 属(含跨市)中职下达深圳招生 计划0.45万人,可满足2023年 符合深圳市中考划线录取条件 考生入读高中需求。2023年, 全市学校安排普高招生计划8.9 万人,其中公办普高招生计划 6.5万人,在考生持续增加的形 势下,今年深圳普高录取率预 计超70%,其中公办普高录取 率超52%,与2022年基本持平。



# 名师原理

### 语文作文题目对考生友好

26 日上午 11 点,2023 深圳 中考首门语文学科考试结束,作 文题揭晓:《把学到的用起来真 有意义》,除诗歌外体裁不限, 600-900字。

深圳市桂园教育集团桂园 中学副校长、中学高级教师陈冬 平表示,今年的作文题,审题难 度不大,体现出对考生的"友 好"。他说,考生可以抓住三个 关键词——"学到的""用起来

和"真有意义"来思考 陈冬平说,写作该题要重点 抓住"用起来"和"真有意义",写 出将自己所学知识或技能在生 活和实践中"用起来"的过程和 结果。"用起来的过程就是检验 知识学习的过程,就是自己知识 积累、思维进阶、能力提升的过 程,它会带来更多的思考,甚至 意想不到的收获,总之就是自己 的成长,这就是'真有意义'。"

陈冬平表示,从中观和微观 看,题目符合当前教育发展和学 生培养实际,"教育青少年学生 德智体美劳全面发展,引导他们 做到理论和实际相结合,做到知 行合一,学用结合,学以致用,将 在课堂和学校学到的各种知识、 技能运用于实践,真正做到动 脑、动手,增知识、长才干。在实 践中体验,在活动中感悟,在习 得中反思,在运用中提高。'



车展现场新车首发

# 乘客站台晕倒 热心司机及时出手

羊城晚报讯 记者郭起报 道:6月19日早晨,一名脸色苍 白的男乘客突然晕倒在航城深 业 U 中心站站台。紧急时刻,路 过的深圳西部公汽 M335 路驾 驶员杨小红果断停车救助,在乘 客的帮助下,以最快速度将其抬 到站台座椅上,并拨打120急救 电话寻求救助。

当天,杨师傅驾驶公交车 行驶至航城深业U中心站时正 是上班高峰期,许多乘客争先 恐后涌入车厢。正在这时,杨 师傅听到车厢外"咚"的一声, 然后听到还未上车的乘客喊 "有人晕倒了"。杨师傅见状立 刻走下车,查看晕倒的乘客。

这时,晕倒的乘客缓缓睁开眼 问:"刚才我是不是晕倒了?"说 完又昏迷过去。杨师傅在众多 热心乘客的帮助下,将晕倒的 男子抬至站台上的座椅处。杨 师傅随即拨打120寻求帮助。 没几分钟,120急救车赶到现 场,将还未苏醒的男子送往医 院急救。杨师傅随后回到车厢 里继续营运,车内乘客纷纷为 之竖起大拇指。

6月22日上午,该名男子打 电话到长圳车队,对杨师傅表示 感谢。该乘客表示,当天早上因 未吃早餐,血糖低,幸得杨师傅 相救,才转危为安,非常感谢杨 师傅能热心助人。

湾区新闻部主编/责编 黄磊/ 美编 关彩玉 / 校对 张家梁